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Jihomoravského kraje







Vážení potravináři, účastníci jednoho i více ročníků soutěže:

Potravinářský výrobek Jihomoravského kraje a Potravinářský výrobce Jihomoravského kraje  s právem označovat úspěšné soutěžní výrobky ochranou známkou "Zlatá Chuť jižní Moravy" a Chuť jižní Moravy“
V návaznosti na naši dřívější úspěšnou spolupráci si Vás dovoluji oslovit i touto formou, po předchozí e-mailové, zejména z důvodu snížení rizik případných změn kontaktů na Vaši firmu.

Vyhlášení 4. ročníku regionální potravinářské soutěže, tzv. "Zlatá Chutˇjižní Moravy" pro výrobky za rok 2009 je již skutečností , a proto několik informací  na www.kisjmk.cz najdete v  rubrice:
Potravinářství: článek: Soutěž Potravinářský výrobek Jihomoravského kraje 2009
kompletní Zásady čtvrtého ročníku jihomoravské  potravinářské soutěže, tzv."Zlata Chutˇ". Víme, že účast v těchto soutěžích podpořila povědomí a zájem  o Vaši produkci a věříme, že máte zájem o trvalou prezentaci Vaší firmy.

Považuji  za vhodné Vám sdělit, že ze strany organizátorů, jsou dělány kroky k posílení medializace – informovanosti o Vašich kvalitních regionálních potravinách, kdy je naši přáním Vaše úspěšnost  na trhu. Jde zejména o:

· vydání sborníku s uvedením úspěšných výrobků a prezentací firem
· snahu realizovat Váš prodej a Vaši propagaci v reprezentativním stánkovém systému „Tržnice Zlatá Chuť jižní Moravy“ při vyhlášení výsledků 2. až 5. Března 2010 na akci Salima 2010 v areálu Výstaviště v Brně a následně i jinde
· snahu zřídit reprezentativní a vzorkovou prodejnu Vašich soutěžních (podle možnosti i dalších ) výrobků

· soustavnou profesionální propagaci Vašich firem a výrobků a další podpory
Věříme, že využijete sílícího zájmu spotřebitelů o kvalitní regionální a adresné potravinářské výrobky a též podpory tomuto trendu ze strany hospodářských, společenských a politických kruhů jak regionálních tak i celostátních.

S pozdravem a přáním pěkného dne                
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