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Uherské Hradiště, 17. února 2011
Vážený  výrobce, 

jsme rádi, že se zajímáte o projekt Tradiční výrobek Slovácka. Projekt samotný vznikl již v roce 2008 ve spolupráci Regionu Slovácko – sdružení pro rozvoj cestovního ruchu a Slováckého muzea v Uherském Hradišti. Součástí projektu je udílení stejnojmenné ochranné známky výrobkům, které mají na Slovácku tradici a jsou vyráběny podle původních technologií. Garanty odborné stránky projektu jsou Slovácké Muzeum v Uherském Hradišti a Národní ústav lidové kultury ve Strážnici. 
Rozšiřujeme řady výrobců, kteří se chtějí stát nositeli ochranné známky, tuto možnost nabízíme i Vám.  Každý výrobce, který má zájem se do projektu zapojit, musí splnit kriteria, která jsou uvedena v Zásadách o užívání ochranné známky Tradiční výrobek Slovácka, vyplnit Žádost o udělení ochranné známky, přiložit požadované doklady a vše zaslat nejpozději do 15. března 2011 na níže uvedenou adresu. (Požadované dokumenty jsou přiloženy nebo jsou volně ke stažení na webových stránkách projektu www.tradicnivyrobek.cz sekce dokumenty ke stažení.) Nominovat se může výrobce buď sám, nebo jakákoli další osoba se souhlasem výrobce. 

Výrobci zapojenému do projektu bude poskytnut servis v podobě propagace, prezentace, podpory prodeje, nabídky prezentací či jarmarků v ČR i zahraničí, výrobky budou uvedeny v e-shopu na www.tradicnivyrobek.cz. 

Vyvrcholením projektu v letošním roce bude dvoudenní akce „II. Přehídka Slovácko v tradici“, která proběhne v termínu 11. – 12. listopadu v prostorách Reduty v Uherském Hradišti. Zde se budou prezentovat výrobci zapojení do projektu, budou zde probíhat rukodělné workshopy, besedy s etnografy na téma tradiční výroby. Součástí bude ochutnávka typické slovácké kuchyně a v doprovodném programu se představí cimbálové muziky a folklorní soubory. Akce je určená pro širokou veřejnost.  
Doufáme, že Vás zaujala naše nabídka zapojení do projektu. V případě jakýchkoli dalších informací jsme Vám k dispozici na níže uvedené adrese, telefonním čísle a e-mailu. 
Budeme se těšit na další spolupráci.
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