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	OCHRANA RÉVY VINNÉ
	

	
	v moravské
	

	
	vinařské oblasti
	

	
	v 35. týdnu 
	

	
	(27.8.2007 – 2.9.2007)
	


Choroby

Plíseň révy

V současné době již nehrozí nebezpečí dalšího šíření na hroznech. 

Ošetření není potřebné. 

Podle předpovědi by měly být v tomto období relativně méně vhodné podmínky pro šíření onemocnění na listech (nižší noční teploty, pouze rosy nebo lokální srážky). 
Nadále sledujte výskyty, případně další šíření onemocnění v révových školkách a mladých výsadbách. 
Šedá hniloba

V druhé polovině tohoto období budou dle předpovědi opět   relativně příznivé podmínky pro fruktifikaci patogena a infekci (rosy, případně lokální srážky, vhodné rozmezí teplot 0,5-30oC, optimum 20-22oC).
U všech odrůd probíhá fáze zaměkání bobulí. Ve fázi počátku zaměkání nastupuje období vysoké citlivosti hroznů k infekci a je třeba provést první speciální ošetření porostů náchylných odrůd proti šedé hnilobě. 

V minulém období mělo být dokončeno základní preventivní ošetření náchylných středně a pozdně zrajících odrůd. Základní ošetření ostatních méně náchylných odrůd je třeba provést před příchodem případných vydatnějších srážek. 
V případě předpokládaných 2, případně více ošetření je vhodné upřednostnit pro první ošetření přípravky Thiram Granuflo (OL 28 dnů), případně Mythos 30 SC (OL 21 dnů) nebo Sumilex 50 WP (OL 21 dnů). Pro další ošetření použijte dikarboximidy (Ronilan 50 WG, Rovral Flo (OL 14 dnů)), Teldor 500 SC (OL 14 dnů), případně Mythos 30 SC (OL 21 dnů) nebo Sumilex 50 WP (OL 21 dnů). Biologické přípravky Ibefungin (OL 7 dnů) a Trichodex lze použít bez omezení počtu ošetření.

Další ošetření přichází v úvahu jen u porostů náchylných odrůd, které budou ponechány pro pozdní sklizeň. Druhé ošetření proveďte v intervalu cca 14 dnů přihlédnutím k průběhu počasí, 
termínu sklizně, dispozici lokality, náchylnosti odrůdy a poškození hroznů.    

Předpokladem dobré účinnosti fungicidů proti šedé hnilobě je kvalitní ošetření zóny hroznů! 

U přípravku Ronilan 50 WG byly zrušena registrace, termín pro spotřebování zásob je do 31.12. 2007. Případné zásoby přípravku musí být spotřebovány v průběhu této sezóny.

Přípravek Mythos 30 SC je současně účinný i proti bílé hnilobě. 

U přípravků na bázi dikarboximidů byla lokálně zjištěna rezistence k plísni šedé, přípravky z této skupiny použijte jen 1x v průběhu vegetace.

Pokud byly použity k závěrečnému ošetření proti padlí révy strobiluriny (Discus, Zato 50 WG) nebo proti plísni révy přípravky typu Folpan nebo Melody Combi 43,5 WP, Quadris, Quadris Max, vykazují dobrou vedlejší účinnost proti šedé i bílé hnilobě hroznů révy. 
Při stanovení termínu ošetření v době zaměkání zohledněte dobu účinnosti předchozího ošetření fungicidem s vedlejší účinností proti šedé hnilobě (Folpan 50 WP, Folpan 80 WG, Discus, Melody Combi 43,5 WP, Quadris, Quadris Max, Zato 50 WG).   

Výskyty šedé hniloby významně podporují zahuštění porostů (déletrvající ovlhčení, vyšší vlhkost vzdušná), nevyrovnaná výživa (zejména nadbytek dusíku a nedostatek vápníku) a poškození hroznů (především obaleči, kroupy).

Významnou součástí ochrany proti šedé hnilobě hroznů jsou preventivní pěstební opatření. Především je třeba zajistit vzdušnost porostu a keře (citlivé odlistění zóny hroznů, odlistění je třeba provést nejpozději 4-5 týdnů před předpokládanou sklizní hroznů). Na lokalitách, kde nebylo doposud provedeno odlistění zóny hroznů, je třeba odlistění dokončit. 

Upozorňujeme všechny pěstitele na novelizaci NV č. 242/2004 Sb. vydaného pod č. 81/2007 Sb., jehož součástí je příloha č. 11, která v části B uvádí Seznam přípravků na ochranu rostlin povolených k ochraně vinic.

Pro rok 2007 byl Seznam přípravků na ochranu rostlin, které lze použít v rámci opatření integrované systémy pěstování révy doplněn o následující přípravky:

Fungicidy-

Cuprocaffaro, Curzate Gold, Funguran-OH 50 WP, Kocide 2000, Kuprikol 250 SC, Verita , Sulikol 750 SC, Melody Combi 43,5 WP,

Quadris Max,Talent

Akaricidy-Insekticidy

Steward 30 WG 

Herbicidy-

Glyfos, Kaput Harvest

Zrušuje se přípravek: Magus 200 SC !!!

Upozorňujeme, že podle nařízení vlády č. 79/2007 Sb., příloha 8 ad B. Zakázané účinné látky v přípravcích na ochranu rostlin (réva vinná) nelze v systému agroenvironmentálních opatření, podopatření postupy šetrné k životnímu prostředí, titul integrovaná produkce použít následující účinné látky, obsažené v přípravcích:

alpha-cypermethrin - Vaztak 10 EC, Vaztak 10 SC, KeMiChem –  Alphacypermethrin 100 EC*

biphentrin – Talstar 10 EC

carbofuran – nemá registraci pro révu

cypermethrin – nemá registraci pro révu

deltamethrin – Decis Mega, Decis Flow 2,5, Decis 15 EW, Decis EW 50

dichlobenil – Casoron G  

dimethoate – nemá registraci pro révu

diquat-dibromide – Reglone, KeMiChem-Diquat 200 SL*, KeMiChem-Diquat-I 200 SL*, RC-Diquat 200 SL*

fenazaquin – Magus 200 SC

fenithrothion – Sumithion Super  

fenproximate – nemá registraci pro révu

chlorpyrifos-methyl – Reldan 40 EC

chlorpyrifos – Oleoekol, Aliekol

chlorothalonil – nemá registraci pro révu

lambda-cyhalothrin – Karate se Zeon technologií 5 CS, Karate 2,5 WG, KeMiChem-Lamdacyhalothrin 50 CS*, RC-Lambdacyhalothrin 50 CS*

paraquat – Gramoxone

pirimiphos-methyl – nemá registraci pro révu

propyzamide – Kerb 50 W, KeMiChem-Propyzamid 50 W*

pyrethriny=směs přírodních pyrethroidů – nemá registraci pro révu

terbuthylazin – registrace ukončena 2004, použití do 2007 

triazamate – nemá registraci pro révu

zeta-cypermethrin – Fury 10 EW

* dovoz souběžného přípravku dle § 53, zák. č. 326/2004 Sb., v platném 

  znění.  

Upozorňujeme, že v systému integrované produkce podle NV č. 79/2007  Sb. (nikoliv v systému integrovaného pěstování révy podle NV č. 242/2004 Sb. v platném znění) je možno použít proti plísni révy také nově registrovaný přípravek Ridomil Gold MZ Pepite (metalaxyl-M 40 g/kg + mancozeb 640 g/kg, dávka 2,5 kg/ha, OL 15 dnů, max 3x).

SRS nařízením o mimořádném rostlinolékařském opatření č.j. SRS 005523/2007 ze dne 24.4.2007 (Euparen Multi) a č.j. SRS 005567/2007 ze dne 24.4.2007(Hattrick) pozastavila rozhodnutí o registraci a vydala zákaz  uvádění na trh a používání přípravků obsahujících úč.l. tolylfluanid (EUPAREN MULTI - reg. č. 4348-5 a HATTRICK - reg. č. 3948-5). Tyto přípravky nelze v letošním roce požívat a to přesto, že jsou uvedeny v příloze č. 11 (část B Přípravky na ochranu rostlin (réva vinná)) nařízení vlády č. 242/2004 Sb. v platném znění a úč.l. tolylfluanid není uvedena v příloze č. 8 (část B Zakázané účinné látky v přípravcích na ochranu rostlin (réva vinná)) nařízení vlády č. 79/2007 Sb.

Použití ostatních prostředků (ve smyslu zákona č. 326/2004 Sb. v platném znění, § 54, 58 a 59 pomocné prostředky a bioagens) není v systémech integrovaného pěstování révy ani integrované produkce omezeno (smáčedla a penetranty aj.).     

Upozornění:

Pěstitelé hospodařící v systémech integrovaného pěstování révy (NV č. 242/2004 Sb. v platném znění) nebo v integrované produkci (NV č. 79/2007 Sb.) mohou použít proti plísni révy i padlí révy maximálně 6 ošetření v průběhu vegetace! 

Současně jsou povinni dodržet limit dávky Cu maximálně 2 kg/ha v průběhu vegetace (především ekotoxikologické důvody).

Podrobnější informace o uvedených škodlivých organismech, jejich popisy a případně vyobrazení, informace o výskytu nebo údaje o doporučených přípravcích je možné získat na internetových stránkách:

               http://siphv.artemon.cz:8080/vino-ip/
               http://www.srs.cz/       

               http://www.srs.cz/pls1/pp_public/rpg08$.startup
               http://www.srs.cz/srsmapa/

               http://www.biocont.cz/ 

               http://www.galati.sk/galati 

_1249722808.bin

