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ROZHODNUTÍ

Výroková část:

Stavební úřad Městského úřadu ve Velkých Pavlovicích, jako stavební úřad příslušný podle § 13 odst. 1 písm. e) zákona č. 183/2006 Sb., o územním plánování a stavebním řádu (stavební zákon), ve znění pozdějších předpisů (dále jen "stavební zákon"), ve společném územním a stavebním řízení (dále jen "společné řízení") posoudil podle § 94o stavebního zákona žádost o vydání společného povolení, kterou dne 31.10.2022 podal

Xxxxxxx Xxxxxx, nar. xxxxxxx, xxxxxxx č.p. xxxxxxx, xxxxxxxxxxxxx
(dále jen "žadatel"), a na základě tohoto posouzení:

I. Podle § 94p odst. 1 stavebního zákona a § 13a vyhlášky č. 503/2006 Sb., o podrobnější úpravě územního rozhodování, územního opatření a stavebního řádu
s c h v a l u j e   s t a v e b n í   z á m ě r
na stavbu:
Bytový dům
Velké Pavlovice, Tábor 2

(dále jen "stavba") na pozemcích parc. č. 133 (zastavěná plocha a nádvoří), parc. č. 134 (zahrada) v katastrálním území Velké Pavlovice.

Stavba obsahuje:

Půdorysně je bytový dům navržen na stávající parcele pravidelného tvaru. Uliční rozměr bytového domu bude 22,77 m, hloubka zástavby bude 11,0 (12,75) m. Výška stavby od ±0,000 m po hřeben bude cca 9,04 m. Půdorysné rozměry BD jsou 22,77 x 11,0(12,45) m. Jedná se o dvoupodlažní, nepodsklepený objekt se sedlovou střechou, s využitím podkroví, do uličního i dvorního průčelí jsou navrženy pultové vikýře. Jedná se o bytový dům s 10-ti bytovými jednotkami. Objekt je napojený na technickou infrastrukturu (splašková kanalizace, voda, NN, plyn).
SO 01 Bytový dům

V předložené projektové dokumentaci je řešena novostavba bytového domu na pozemcích parc. č. 133 a 134 v k. ú. Velké Pavlovice. V bytovém domě je navrženo 10 bytových jednotek a odstavná stání pro osobní vozidla. Stavba bude sloužit k bydlení. Ke své velikosti je určena pro 16 osob. Účelem a záměrem stavebníka je vybudovat na vlastním pozemku nový standardní bytový dům včetně vedlejších stavebních objektů jako jsou zpevněné plochy a komunikace, přípojky inženýrských sítí, oplocení apod. Funkce stavby je čistě obytná bez výrobního využití.

Bytový dům je řešen jako zděný objekt z keramických tvárnic Heluz Family 44 2inl v tl. 450 mm na štěrkový tmel, se stropy z předpjatých železobetonových panelů tl. 200 mm a zastřešeným dřevěnými krovem se střední vaznicí a sloupky, ve sklonu 40°a 15° s přesahy. Stavba je založena na základových železobetonových pasech s krčky ze ztraceného bednění.

(1) Konstrukční a materiálové řešení Objekt je navržen v tradiční zděné technologii.

Základy obvodové budou tvořit jednostupňové železobetonové pasy ve tvaru písmene "T". Podkladní deska bude provedená k základovým pasům a bude vyztužená ocelovou sítí. Od podlahových vrstev přízemí jsou odděleny tepelnou izolací z pěnového polystyrénu EPS min. tl. 100 mm. Obvody základů budou izolovány nenasákavým polystyrénem (perimetr EPS nebo XPS) tl. 60 mm. Vnější obvodové stěny BD jsou navrženy z keramických tvárnic Heluz Family 44 2inl P10 v tl. 450 mm na štěrkový tmel. Založení zdiva ve dvou vrstvách a zdivo ve styku se zeminou bude z keramických tvárnic Heluz 38 broušené P15 vtl. 380 mm na štěrkový tmel + obložením z nenasákavého polystyrénu (perimetr EPS nebo XPS) tl. 70 mm nad terénem. Ve styku se zeminou je navržena cihelná přizdívka z cihel PP na maltu. Vnitřní nosné stěny jsou navrženy z keramických tvárnic Heluz AKU 25 P15 tl. 250 mm na zdící maltu. Příčky jsou uvažovány lehké, též z keramických tvárnic Heluz 11,5, resp. 14, tl. 125 a 140 mm na štěrkový tmel. Strop nad l.NP a 2.NP je navržen z předpjatých železobetonových panelů tl. 200 mm. Podhled v podkroví je uvažován sádrokartonový, v kombinaci s parozábranou typu Jutafol AI s požární odolností. Střecha hlavní zakrývající objekt bude sedlová, do dvorního i uličního průčelí s pultovými vikýři. Střecha objektu RD je dvouplášťová, odvětraná, tvořená dřevěnými vazníky se sklonem 40° a 15° a střešní krytinou tvořenou pálenou skládanou krytinou (např. Samba 11), resp. plechovou profilovanou krytinou (např. Maxi Dek) s pojistnou difuzní fólií. Tepelnou izolaci tvoří 70 mm minerálně vláknité MW pružné izolace mezi dřevěnými nosnými prvky a dvě vrstvy tl. 160+120 mm souvislá vrstva z minerální vlny. Překlady nad otvory budou provedeny jako keramobetonové systému Heluz. Ostatní překlady nad otvory budou železobetonové, popř. ocelové z válcovaných profilů. Podlahy v celém objektu BD jsou navrženy jako těžké plovoucí. Nášlapné vrstvy tvoří keramická dlažba, laminátová podlaha, vinyl. V koupelně bude pod dlažbou provedena hydroizolační stěrka. Vnitřní omítky budou provedeny jako minerální přírodně vápenocementová dvouvrstvá omítka tl. min. 15 mm. Fasáda bude provedena z minerální omítky zatírané tl. zrna 1,5 mm, sokl bude tvořen omítkou kamenným obkladem, stejně jako stěna u vstupu. Okna a vstupní dveře jsou uvažovány plastové, s celoobvodovým kováním, těsněné s možností odtěsnění, opatřené izolačními trojskly). Otevíravá křídla oken jsou kombinována s pevnými. Prosklené stěny a balkónová okna budou plastová, celoprosklená bezpečnostním prosklením. Vstupní dveře do domu jsou uvažovány plastové, těsněné, se svislým prosvětlovacím otvorem opět z izolačního dvojskla (trojskla) jako mají okna. Vnitřní dveře budou dřevěné plné, hladké CPL nebo částečně prosklené do obložkových zárubní. Dům bude napojený na kompletní technickou infrastrukturu.

SO 02 Přípojky inženýrských sítí
Objekt bude napojen novými přípojkami vody a el. energie NN na příslušné inženýrské sítě. Odpadní vody dešťové budou odvedeny do retenční nádrže s retenčním objemem 8.73 m3 a regulovaným odtokem 0,1 1/s do stáv. kanalizační přípojky původního RD, jež ie zaústěna do stokové sítě.

K původnímu RD Tábor 812/2 na pozemku pare. č. 133 v k.ú. Velké Pavlovice byly provedeny přípojky vody a kanalizace.

Navrhovaná vodovodní přípojka bude připojena na vodovodní řad LT DN 150 mm navrtávacím pasem s uzávěrem ovládaným pomocí zemní soupravy, která je přístupná přes litinový poklop. Vodovodní řad vlastní Vodovody a kanalizace Břeclav, a.s. Přípojka je navržena z HDPE DN 50 mm (63 x 5,8 mm, 2") ve sklonu min.0,3 % % a délky 1,33 m (od místa napojení po vnější líc vodoměrné šachty). Vodoměrná sestava bude umístěna do hranaté betonové vodoměrné šachty vnitřních rozměrů 1200 x 900 mm světlé výšky 1600 mm. Potřeba vody byla vyčíslena na: průměrná denní - 2,448 m3, maximální denní - 3,06 m3, maximální hodinová - 0,2 m3 (0,064 1/s), roční - 560 m3.

SO 03 Zpevněné plochy a napojení na komunikaci
Před objektem jsou nově navržena odstavná stání pro osobní auta z vegetačních betonových dlaždic a zpevněné plochy ze zámkové dlažby. Zpevněné plochy se provedou na předem připravený a upravený podklad z betonové zámkové dlažby a vegetační betonové plochy (dle výběru investora). Okraje komunikace budou provedeny z betonových obrubníků ABO 100/8/25, které budou kopírovat upravený terén, resp. palisád a betonové štípaných tvárnic. Dešťová voda z chodníku bude svedena do roštu s odvedením do retenční nádrže. Stavbou nebudou dotčena ochranná pásma inženýrských sítí. Před předáním staveniště a zahájení zemních prací je investor povinen zajistit vytyčení veškerých podzemních vedení od jejich správců za přítomnosti odpovědného zástupce dodavatele. Při křížení či souběhu stávajících sítí je nutno v případě zásahu do chodníku a silnice věnovat zvýšenou opatrnost při výkopových pracích. Výkop bude prováděn převážně ručně vzhledem ke křížení s podzemními sítěmi
II. Stanoví podmínky pro umístění stavby:
1. Stavba bude umístěna v souladu s projektovou dokumentací, která obsahuje výkres současného stavu území v měřítku katastrální mapy se zakreslením stavebního pozemku, požadovaným umístěním stavby, s vyznačením vazeb a vlivů na okolí, zejména vzdáleností od hranic pozemku a sousedních staveb.
2. K původnímu RD Tábor 812/2 na pozemku parc. č. 133 v k.ú. Velké Pavlovice byly provedeny přípojky vody a kanalizace. Smlouva o dodávce vody a odvádění odpadních vod je uzavřena s Xxxxxxx Xxxxxxxx, xxxxxxx. Jedná se o odběrné místo č. xxxxxxxxxxxx. Stavba nové vodovodní přípojky je podmíněna zrušením stáv. vodovodní přípojkv (k původnímu RD)* pokud nelze využít stáv. nápojné místo na vodovodu a provést posílení dimenze vodovodní přípojky z 1” na 2". V takovém případě si investor musí objednat u provozního střediska vodovodů Hustopeče se sídlem v Hustopečích, Nádražní 9 (tel. č. 519 810 010 nebo 519 810 013) zrušení stáv. vodovodní přípojky a dohodnout termín a postup přípravných prací. Posílení dimenze stáv. vodovodní přípojky z 1" na 2" v totožné trase jako je stáv. vodovodní potrubí (s využitím stejného nápojného místa na vodovodu) nebo při volbě zrušení stáv. vodovodní přípojky si investor musí objednat u výše zmiňovaného střediska provedení nové přípojky vody a dohodnout termín i způsob realizace.

Při stavbě vodovodní přípojky bude dodržena ČSN 75 5411 "Vodovodní přípojky"
Investor si zajistí pro realizaci vodovodní přípojky provedení zemních prací včetně případné opravy zpevněných ploch.
V souběhu s potrubím vodovodní přípojky požadujeme uložit identifikační vodič CY o průřezu min. 4 mm2. Jeden konec vodiče bude vyveden do poklopu pro ovládání uzávěru za navrtávacím pasem a druhý konec bude vyveden k vodoměrné sestavě.
Projektant musí posoudit kapacitu stáv. dimenze i technický stav stáv. kanalizační přípojky, která bude zatížena zvýšeným množstvím odpadních vod splaškových z 10 BJ a dále odpadními vodami dešťovými ze zpevněných ploch a střechy.
Pokud nebude možné z různých důvodů využít stáv. kanalizační potrubí, musí být zaslepeno. Pokud bude ve stáv. trase položena nová kanalizační přípojka musí stavebník před zahájením zemních prací (při stavbě této přípojky kanalizace) objednat vytyčení vodovodního řadu LT DN 150 mm u provozního střediska vodovodů Hustopeče (tel. č. 519 810 010 nebo 519 810 013). Investor seznámí dodavatele zemních prací s obsahem vyjádření společnosti Vodovody a kanalizace Břeclav, a.s. a se zjištěnou trasou vodovodu.
Při křížení přípojky splaškové kanalizace s vodovodním řadem musí být dodržena ČSN 73 6005 "Prostorové uspořádání sítí technického vybavení".
Revizní šachtu na kanalizační přípojce, plot, skříně, pilíře či jiné nadzemní objekty včetně základu i vzrostlou zeleň požadujeme umístit mimo ochranné pásmo vodovodu, které je stanoveno §23 zákona č. 274/2001 Sb., o vodovodech a kanalizacích pro veřejnou potřebu v aktuálním znění a které činí 1,5 m od vnějšího líce potrubí na obě strany.

Před záhozem místa křížení kanalizační přípojky s vodovodem požadujeme přizvat zástupce střediska vodovodů Hustopeče ke kontrole provedení a dodržení příslušné normy i zákona o ochranném pásmu vodovodu. O provedené prohlídce bude učiněn písemný záznam.
Pokud bude realizována nová kanalizační přípojka (viz. bod č. 7) napojená na stokovou síť ve stejné trase jako byla původní, požadujeme přizvat pracovníka střediska kanalizací ke kontrole provedení přípojky a způsobu napojení na stoku. Zápis o této kontrole bude potvrzen písemně. Na kanalizační přípojce musí být osazena revizní šachta DN 400 mm.

Pokud by byla navržena nová kanalizační přípojka v jiné trase než byla původní, musí být předložena naší společnosti PD k odsouhlasení. V předstihu upozorňujeme, že pokud není na stoce připravená(zaslepená) odbočka, musí být otvor do stoky vyvrtán v horní části potrubí stoky a napojení přípojky na kanalizaci musí být přes pružné sedlo.
Za správnost dokumentace odpovídá dle § 158 a § 159 zák. č. 183/2006 Sb. (stavebního zákona) zpracovatel PD, který musí mít k této činnosti odpovídající oprávnění.

Platnost tohoto stanoviska je omezena na 2 roky od data vystavení. Při jakékoliv změně je nutno si vyžádat nové stanovisko.
3. Vyjádření a stanovení podmínek pro udělení souhlasu s umístěním stavby v ochranném pásmu sítě technické infrastruktury (síť) společnosti NETCOM CZ s.r.o.

Souhlasíme s výše uvedenou akcí za předpokladu splnění a dodržení těchto podmínek:

- Trasa sítě je zakreslena ve vašem projektu v příloze.

- Před zahájením zemních prací zajistí investor vytýčení všech vedení a zařízení a s vyznačenou trasou sítě prokazatelně seznámí všechny pracovníky, kteří budou stavební práce provádět.

- Vytýčení sítě objednejte 14 dní před zahájením prací na níže uvedených kontaktech s uvedením čísla tohoto vyjádření.

- Síť je telekomunikační stavbou s ochranným pásmem 1,5 m od kabelů (HDPE trubek), křížení a souběhy nově budovaných sítí je nutné zpracovat v souladu s prostorovou normou ČSN 73 6005.

- Zákaz manipulace nebo přemisťování vedení a zařízení sítě elektronických komunikací, zákaz pokládky nové sítě na síť, zákaz využívání chrániček, koryt a protlaků sítě elektronických komunikací ve vlastnictví firmy NETCOM CZ s.r.o.

- K přeložení sítě nedojde. Je nutno brát v úvahu, že uložení sítě může být v rozporu s ČSN 736005 a ČSN 736006 a to v důsledku zvláštních okolností při výstavbě. Při zemních pracích v blízkosti sítě lze používat strojní mechanismy jen ve vzdálenosti větší než 1,5 m od sítě. Zemní práce ve vzdálenosti menší než 1,5 m od sítě požadujeme provádět ručně! Pokud v průběhu stavby místní podmínky neumožní splnění tohoto požadavku, tak nás kontaktujte.

- V místech křížení inženýrských sítí se sítí požadujeme položit inženýrské sítě min. 0,3 m pod sítě, do betonového žlabu s krytem nebo odpovídající chráničky s přesahem min. 1 m na každou stranu.

Síť rovněž uložte do betonového žlabu s přesahem min. 1 m na každou stranu od místa křížení. Před záhozem je nutná kontrola zodpovědného pracovníka firmy NETCOM CZ s.r.o.

- Dále je nutné dodržet tyto podmínky:

a)
Uvědomit naši společnost o zahájení zemních prací 15 dní předem.

b)
Po odkrytí sítě ji chránit proti poškození nepovolanou osobou.

c)
Nad sítí dodržet zákaz skládek a budování zařízení, které by znemožňovalo přístup k síti.

d)
Lože sítě před zaházením řádně udusat, zapískovat a provést označení ochrannou oranžovou fólií.

e)
Bez našeho souhlasu nesnižovat vrstvu zeminy nad a pod sítí.

f)
Před záhozem sítě vyžadujeme účast našeho pracovníka, který zkontroluje zda není síť mechanicky poškozena a na místě odsouhlasí způsob provedení prací. V opačném případě nebudeme souhlasit s vydáním kolaudačního rozhodnutí.

g)
Požadujeme ohlášení ukončení stavby.

h)
Po dokončení stavby požadujeme dodat geodetické zaměření míst střetu s našimi zájmy. Zaměření zašlete na vyjadreni@netcom.cz, a to do 30 dnů po dokončení prací.

- Pokud dojde při stavbě k poškození sítě, je nutno tuto skutečnost neprodleně ohlásit na Dohledové centrum NETCOM CZ s.r.o. (mobil: 774 600 284). V pracích je možno pokračovat až po projednání a schválení dalšího postupu naším odpovědným pracovníkem.

- Při poškození zařízení sítě, a to i při dodatečně zjištěném, bude požadována úhrada veškerých vzniklých nákladů.

- V případě porušení povinností vyplývajících z tohoto vyjádření žadatel uhradí naší společnosti veškeré škody, které mu z tohoto vzniknou.
4. 
Upozorňujeme na existenci zrušeného NTL, STL plynovodu PE DN 110 a plynovodní přípojky (zakresleno šedou barvou). Zrušené plynovodní potrubí je odstaveno od provozované části plynovodní sítě, a proto jej nelze vytýčit dle předepsaného postupu. Při provádění prací ve vyznačeném prostoru požadujeme dbát zvýšené opatrnosti, protože při mechanickém poškození plynovodu je možnost vzniku výbušné směsi. Pracovníci provádějící stavební práce musí být s touto skutečnosti prokazatelně seznámeni. Křížení a souběh kanalizace a vodovodu s plynárenským zařízením musí být v souladu s ČSN 736005, tab. 1 a 2. Úhel křížení plynárenského potrubí s podzemními vedeními technického vybavení má být 90°. Nelze-li tento úhel v odůvodněných případech dodržet, může být úhel křížení menší, nejméně však 60°. Vodoměrnou a kanalizační šachty, opěrné zdi situovat mimo ochranné pásmo plynárenského zařízení - min. 1 m od vytyčeného plynovodu a přípojek. Při realizaci stavby je nutno dodržovat veškerá pravidla stanovená pro práce v ochranném pásmu (OP) plynárenského zařízení a plynovodních přípojek, které činí 1 m na každou stranu od obrysu plynovodu a přípojek. V tomto pásmu nesmí být umísťovány žádné nadzemní stavby, prováděna skládka materiálu a výšková úprava terénu. Veškeré stavební práce budou prováděny v OP výhradně ručním způsobem a musí být vykonávány tak, aby v žádném případě nenarušily bezpečný provoz plynárenského zařízení. V případě, že nebude možné dodržet podmínky uvedené v tomto stanovisku, anebo realizace stavby vyvolá výškovou nebo směrovou úpravu trasy plynárenského zařízení, bude toto posuzováno jako přeložka. Náklady budou hrazeny investorem stavby. V rozsahu této stavby souhlasíme s povolením stavby dle zákona 183/2006 Sb. věznění pozdějších předpisů. Tento souhlas platí pro územní řízení, řízení o územním souhlasu, veřejnoprávní smlouvy pro umístění stavby, zjednodušené územní řízení, ohlášení, stavební řízení, společné územní a stavební řízení, veřejnoprávní smlouvu o provedení stavby nebo oznámení stavebního záměru s certifikátem autorizovaného inspektora. V zájmovém území se mohou nacházet plynárenská zařízení jiných vlastníků či správců, případně i dlouhodobě nefunkční/ neprovozovaná plynárenská zařízení bez dostupných informací o jejich poloze a vlastnictví.
PŘI REALIZACI STAVBY BUDOU DODRŽENY TYTO PODMÍNKY PRO PROVÁDĚNÍ STAVEBNÍ ČINNOSTI:

(1)
Před zahájením stavební činnosti bude provedeno vytyčení trasy a přesné určení uložení PZ. Vytyčení trasy provede příslušná regionální oblast ZDARMA. Formulář a kontakt naleznete na https://www.gasnet.cz/cs/ds-vytyceni-pz/, lze využít QR kód, který je uveden v tomto stanovisku. Při podání žádosti uvede žadatel naši značku (číslo jednací) uvedenou v úvodu tohoto stanoviska a sdělí termín zahájení a ukončení stavby. O provedeném vytyčení trasy bude sepsán protokol. Přesné určení uložení PZ (sondou)je povinen provést stavebník na svůj náklad.

BEZ VYTYČENÍ TRASY A PŘESNÉHO URČENI ULOŽENI PZ STAVEBNÍKEM NESMÍ BÝT VLASTNI STAVEBNÍ ČINNOST ZAHÁJENA. VYTYČENI POVAŽUJEME ZA ZAHÁJENÍ STAVEBNÍ ČINNOSTI V OCHRANNÉM A BEZPEČNOSTNÍM PÁSMU PZ. PROTOKOL O VYTYČENI MÁ PLATNOST 2 MĚSÍCE.

(2)
Stavebník je povinen stavebnímu podnikateli prokazatelně předat kopii tohoto stanoviska. Převzetí kopie stvrdí stavební podnikatel stavebníkovi svým podpisem a zápisem do stavebního deníku. Pracovníci provádějící stavební činnosti budou prokazatelně seznámeni s polohou PZ, rozsahem ochranného pásma a těmito podmínkami.

(3)
Bude dodržena mj. CSN 73 6005, TPG 702 01, TPG 702 04, TPG 700 03, zákon č.458/2000 Sb. ve znění pozdějších předpisů, případně další předpisy související s uvedenou stavbou.

(4)
Při provádění stavební činnosti v ochranném pásmu PZ vč. přesného určení uložení PZ je stavebník povinen učinit taková opatření, aby nedošlo k poškození PZ nebo ovlivnění jejich bezpečnosti a spolehlivosti provozu. Nebude použito nevhodného nářadí, zemina bude těžena pouze ručně bez použití pneumatických, elektrických, bateriových a motorových nářadí.

(5)
V případě použití bezvýkopových technologií (např. protlaku) bude před zahájením stavební činnosti provedeno úplné obnažení PZ v místě křížení na náklady stavebníka. Technologie musí být navržena tak, aby v místě křížení nebo souběhu s PZ byl dostatečný stranový nebo výškový odstup od PZ, který zajistí nepoškození PZ během prací a to s ohledem na použitou bezvýkopovou technologii a všechny její účinky na okolní terén. V případě, že nemůže být tato podmínka dodržena, nesmí být použita bezvýkopová technologie.

(6)
Odkrytá PZ budou v průběhu nebo při přerušení stavební činnosti řádně zabezpečena proti jejich poškození.

(7)
Poklopy uzávěrů a ostatních armatur na PZ, vč. hlavních uzávěrů plynu (HUP) na odběrném plynovém zařízení udržovat stále přístupné a funkční po celou dobu trvání stavební činnosti.

(8)
Bude zachována hloubka uložení PZ (není-li ve stanovisku uvedeno jinak).

(9)
Stavebník je povinen neprodleně oznámit každé i sebemenší poškození PZ (vč. drobných vrypů do PE potrubí, poškození izolace, signalizačního vodiče, výstražné fólie, markéru atd.) na telefon 1239.

(10)
Před provedením zásypu výkopu a v průběhu stavby bude provedena kontrola dodržení podmínek stanovených pro stavební činnosti v ochranném pásmu PZ. Povinnost kontroly se vztahuje i na PZ, která nebyla odhalena. Kontrolu provede příslušná regionální oblast (formulář a kontakt naleznete na https://www.gasnet.cz/cs/ds-vytyceni-pz/, lze využít QR kód, který je uveden v tomto stanovisku). Při žádosti uvede žadatel naši značku (číslo jednací) uvedenou v úvodu tohoto stanoviska. Kontroluje třeba objednat min. 5 dnů předem. Předmětem kontroly je také ověření dodržení stanovené odstupové vzdálenosti staveb, které byly povoleny v ochranném a bezpečnostním pásmu PZ.

(11)
O provedené kontrole bude sepsán protokol. Bez provedené kontroly nesmí být PZ zasypána. Stavebník je povinen na základě výzvy provozovatele PZ, nebo jeho zástupce doložit průkaznou dokumentaci o nepoškození PZ během výstavby nebo provést na své náklady kontrolní sondy v místě styku stavby s PZ.

(12)
Plynárenské zařízení a plynovodní přípojky budou před zásypem výkopu řádně podsypány a obsypány, bude provedeno zhutnění a bude osazena výstražná fólie žluté barvy, to vše v souladu s předpisem provozovatele distribuční soustavy „Zásady pro projektování, výstavbu, rekonstrukce a opravy", který naleznete na https://www.gasnet.cz/cs/technicke- dokumenty/ a v souladu s ČSN EN 12007-1 -4, TPG 702 01, TPG 702 04.

(13)
Neprodleně po skončení stavební činnosti budou řádně osazeny všechny poklopy a nadzemní prvky PZ.

(14)
Pokud stavebník nedodrží podmínky stanovené tímto stanoviskem bude činnost stavebníka vyhodnocena provozovatelem PZ jako narušení ochranného nebo bezpečnostního pásma PZ a budou z toho vyvozeny příslušné důsledky.
5. Společnost CETIN a.s. souhlasí s umístěním stavby, jejíž umístění bude případně povoleno vydáním územního souhlasu k záměru. Stavebník nebo jím pověřená třetí osoba je povinen dodržet Podmínky ochrany SEK společností CETIN a.s., které jsou součástí tohoto Vyjádřeni. Připojené Podmínky ochrany SEK společností CETIN a.s. jsou obecné podmínky realizace stavby, které nebrání vydání územního souhlasu k záměru. Vyjádření pozbývá platnosti uplynutím doby platnosti v tomto Vyjádření uvedené, změnou rozsahu zájmového území čí změnou důvodu vydání Vyjádřeni uvedeného v žádosti, nesplněním povinnosti stavebníka dle bodu (3) tohoto Vyjádření. A nebo pokud se žadatel či stavebník bezprostředně před zahájením realizace stavby ve vyznačeném zájmovém území prokazatelně neujistí u společnosti CETIN a.s. o tom. zda toto Vyjádření v době bezprostředně předcházející zahájení realizace stavby ve vyznačeném zájmovém území stále odpovídá skutečnosti, to vše v závislosti na tom která ze skutečností rozhodná pro pozbytí platnosti tohoto Vyjádřeni nastane nejdříve. Podmínky ochrany SEK jsou stanoveny v tomto Vyjádřeni a ve Všeobecných podmínkách ochrany SEK společností CETIN a.s., které jsou nedílnou součástí tohoto Vyjádření. Stavebník, nebo jím pověřená třetí osoba, je povinen řídit se těmito Všeobecnými podmínkami ochrany SEK společností CETIN a.s. Stavebník, nebo jím pověřená třetí osoba je povinen pouze pro případ, že a) existence a poloha SEK, jež je zakreslena v přiloženém výřezu/výřezech z účelové mapy SEK společnosti CETIN a. s. anebo b) toto Vyjádření, včetně Všeobecných podmínek ochrany SEK nepředstavuje dostatečnou informaci pro záměr, pro který podal shora označenou žádost nebo pro zpracování projektové dokumentace stavby, která koliduje se SEK, nebo zasahuje do Ochranného pásma SEK. vyzvat písemně společnost CETIN a.s. k upřesněni podmínek ochrany SEK. a to prostřednictvím zaměstnance společnosti Česká telekomunikační infrastruktura a.s. pověřeného ochranou sítě - Zdeněk Procházka, e-mail: zdenek.prochazka@cetin.cz (dále jen POS). Přeložení SEK zajistí její vlastník, společnost CETIN a.s. Stavebník, který vyvolal překládku SEK je dle ustanovení § 104 odst. 17 zákona č. 127/2005 Sb., o elektronických komunikacích a o změně některých souvisejících zákonů povinen uhradit společnosti CETIN a.s. veškeré náklady na nezbytné úpravy dotčeného úseku SEK, a to na úrovni stávajícího technického řešení. Pro účely přeložení SEK dle bodu (3) tohoto Vyjádřeni je stavebník povinen uzavřít se společností CETIN a.s. Smlouvu o realizaci překládky SEK. Společnost CETIN a.s. prohlašuje, že žadateli byly pro jím určené a vyznačené zájmové území poskytnuty veškeré, ke dni podání shora označené žádosti, dostupné informace o SEK. Žadateli převzetím tohoto Vyjádření vzniká povinnost poskytnuté informace a data užít pouze k účelu, pro který mu byla tato poskytnuta. Žadatel není oprávněn poskytnuté informace a data rozmnožovat, rozšiřovat, pronajímat, půjčovat či jinak užívat bez souhlasu společnosti CETIN a.s. V případě porušení těchto povinností vznikne žadateli odpovědnost vyplývající z platných právních předpisů, zejména předpisů práva autorského. V případě dotazů k Vyjádření lze kontaktovat společnost CETIN a.s. na asistenční lince 14 111.
6. 
Při provádění zemních nebo jiných prací, které mohou ohrozit předmětné distribuční zařízení, jste povinni dle zákona č. 309/2006 Sb., a nařízení vlády č. 591/2006 Sb., učinit veškerá opatření, aby nedošlo ke škodám na rozvodném zařízení, na majetku nebo na zdraví osob elektrickým proudem, zejména tím, že bude zajištěno: Výkopové práce lze provádět v min. vzdálenosti l,0 m od sloupů tak, aby nedošlo k narušení jejich stability a uzemňovací soustavy, nebo nebyl jinak ohrožen provoz el. zařízení a bezpečnost osob. Dále požadujeme dodržovat ustanovení norem ČSN EN 50 110-1 a PNE 33 3302, zvláště pak minimální dovolené vzdálenosti od vedení:
	Vybrané vzdálenosti/provedení vodičů
	Holé
vodiče
	Izolované
vodiče

	Nad budovami

	Nad neschůdnými částmi (sklon > 15°), vzdorující ohni
	0,5
	m
	0,3
	m

	Nad schůdnými částmi (sklon < 15°), vzdorující ohni
	4
	m
	3
	m

	Na budovách

	K budovám a jejich částem nebo vybavením
	0,2
	m
	0,1
	m

	Kolem zedních oken

	Před oknem (požadavek E.ON nerealizovat)
	2
	m
	1
	m

	Nad oknem
	0,2
	m
	0,2
	m

	Vedle okna
	0,5
	m
	0,5
	m

	Pod oknem
	1
	m
	1
	m

	Kolem střešních oken

	Před oknem
	3
	m
	2
	m

	Nad oknem
	0,5
	m
	0,5
	m

	Vedle okna
	0,5
	m
	0,5
	m

	Pod oknem
	1
	m
	1
	m


Při provádění stavebních prací nesmí dojít k poškození el. zařízení. V důsledku stavebních prací nesmí dojít k znepřístupnění el. zařízení. Ohlášení jakéhokoliv poškození distribučního a sdělovacího zařízení v provozování ECD na telefonní číslo 800 22 55 77.
III. Stanoví podmínky pro provedení stavby:
1. Stavba bude provedena podle projektové dokumentace, kterou vypracoval Ing. Libor Schwarz, Dlouhá 2, Hustopeče; případné změny nesmí být provedeny bez předchozího povolení stavebního úřadu.

2. Žadatel oznámí stavebnímu úřadu termín zahájení stavby.

3. Žadatel oznámí stavebnímu úřadu tyto fáze výstavby pro kontrolní prohlídky stavby:

a) Vytyčení stavby
b) Dokončení hrubé stavby

c) Dokončení stavby
4. Stavba bude dokončena do 2 let ode dne nabytí právní moci tohoto rozhodnutí.

5. Stavba bude prováděna stavebním podnikatelem: název a adresu firmy sdělí stavebník stavebnímu úřadu nejpozději 15 dnů před zahájením stavby.
6.  Budou provedena veškerá přístupná technologická opatření tak, aby nedocházelo k překročení limitů hluku a vibrací v chráněném vnitřním prostoru staveb.

7. Po dokončení stavby budou všechny okolní pozemky uvedeny do původního stavu.

8. Provádění stavby bude v souladu s podmínkami tohoto rozhodnutí, technické řešení stavby bude dle podmínek dotčených orgánů státní správy a správců technické a dopravní infrastruktury.

9. Při provádění stavby je nutno dodržovat předpisy týkající se bezpečnosti práce a technických zařízení, zejména nařízení vlády č. 591/2006 Sb., o bližších minimálních požadavcích na bezpečnost a ochranu zdraví při práci na staveništi.

10. Při provádění prací bude postupováno tak, aby nebyla ohrožena bezpečnost, zdraví a život osob. A okolí stavby nebylo touto činností a jejím důsledky obtěžováno zbytečně nad přípustnou míru.

11. Po dokončení stavby oznámí stavebník stavebnímu úřadu „Ohlášení dokončení stavby“ tj. ohlásí poslední fázi výstavby v souladu s ust. § 152 odst. 3 písm. d) stavebního zákona.

12. Před uvedením stavby do trvalého užívání budou na KHS JmK předloženy výsledky měření hluku z maximálního provozu všech stávajících a navrhovaných zdrojů hluku v předmětné lokalitě (provoz klimatizačních jednotek, VZT, dopravy, atp.) prokazující v nejzatíženějších chráněných venkovních a vnitřních prostorech navrhovaných RD nepřekročení hygienických limitů hluku upravených nařízením vlády č. 272/2011 Sb., o ochraně zdraví před nepříznivými účinky hluku a vibrací, ve znění pozdějších předpisů (dále jen NV č. 272/2011 Sb.), pro chráněné venkovní a vnitřní prostory staveb a pro denní a noční dobu.
13. Upozorňujeme, že podle § 13 odst. 2 zákona o odpadech je k převzetí odpadů oprávněn pouze provozovatel zařízení určeného pro nakládání s daným druhem a kategorií odpadu nebo obchodník s odpady s povolením pro daný druh a kategorii odpadu. Oprávnění k převzetí konkrétního provozovatele zařízení převzít určitý druh odpadů lze ověřit např. v informačním systému odpadového hospodářství MŽP na adrese https://isoh.mzp.cz/. Dále upozorňujeme, že původce odpadů je podle ustanovení § 94 odst. 1 zákona o odpadech povinen vést průběžnou evidenci odpadů. Průběžná evidence se vede samostatně za každý druh odpadu, za každé zařízení určené pro nakládání s odpady, za každého obchodníka s odpady a za každou provozovnu, kde odpad vzniká.
14. Výslovně upozorňujeme na ustanovení § 15 odst. 2 písmeno c) zákona o odpadech, kde v případě stavebního a demoličního odpadu, které sám původce nezpracuje, je třeba mít předání v odpovídajícím množství zajištěno písemnou smlouvou před jejich vznikem.
15. Nekontaminovaná zemina a jiné přírodní materiály vytěžené během stavební činnosti nejsou odpadem, pokud je zajištěno, že materiál bude použit ve svém přirozeném stavu pro účely stavby na místě, na kterém byl vytěžen.
16. Budou dodrženy podmínky následujících vyjádření a stanovisek:

· vyjádření Vodovody a kanalizace Břeclav, a.s. č.j. POZ-2021-006636 ze dne 26.01.2022

· vyjádření EG.D, a.s. zn. M49992-27053809 ze dne 10.02.2022

· vyjádření EG.D, a.s. zn. E7456-26154395 ze dne 02.12.2021

· vyjádření CETIN a.s., č.j. 535813/22 ze dne 23.02.2022

· stanovisko GasNet Služby, s.r.o. zn. 5002512463 ze dne 20.12.2021
· vyjádření NETCOM CZ s.r.o. č. 2022-006 ze dne 28.02.2022

· závazné stanovisko Krajská hygienická stanice JMK č.j. KHSJM 80605/2021/BV/HOK ze dne 21.12.2021

· stanovisko MÚ Hustopeče Odbor životního prostředí č.j. MUH/93548/21/1 ze dne 16.12.2021

· závazné stanovisko Krajského úřadu JMK, Odbor územního plánování a stavebního řádu č.j. JMK 128121/2022 ze dne 19.10.2022

· vyjádření města Velké Pavlovice č.j. 3687/2021 ze dne 20.12.2021
Účastníci řízení, na něž se vztahuje rozhodnutí správního orgánu:

Xxxxxxx Xxxxxxxx, nar. xxxxxxxx, xxxxxxxxx č.p. xxxxxxx, xxxxxxxxxxxxxxx
Odůvodnění:

Dne 31.10.2022 podal žadatel žádost o vydání společného povolení. Uvedeným dnem bylo zahájeno společné řízení.
Stavební úřad oznámil zahájení společného řízení známým účastníkům řízení, veřejnosti a dotčeným orgánům. Současně podle ustanovení § 112 odst. 2 stavebního zákona upustil od ohledání na místě a ústního jednání, protože jsou mu dobře známy poměry v území a žádost poskytuje dostatečný podklad pro posouzení záměru, a stanovil, že ve lhůtě do 15 dnů od doručení tohoto oznámení mohou účastníci řízení uplatnit své námitky a dotčené orgány svá závazná stanoviska. 
Stavební úřad přezkoumal předloženou žádost, projednal ji s účastníky řízení, veřejností a dotčenými orgány a zjistil, že jejím uskutečněním nebo užíváním nejsou ohroženy zájmy chráněné stavebním zákonem, předpisy vydanými k jeho provedení a zvláštními předpisy. Umístění stavby je v souladu se schválenou územně plánovací dokumentací a vyhovuje obecným požadavkům na využívání území. Projektová dokumentace stavby splňuje obecné požadavky na výstavbu. Stavební úřad v průběhu řízení neshledal důvody, které by bránily povolení záměru.

Stavební úřad zajistil vzájemný soulad předložených závazných stanovisek dotčených orgánů vyžadovaných zvláštními předpisy a zahrnul je do podmínek rozhodnutí.

Stavební úřad rozhodl, jak je uvedeno ve výroku rozhodnutí, za použití ustanovení právních předpisů ve výroku uvedených.

Účastníci řízení - další dotčené osoby:

 Xxxxx Xxxxx, Xxxxxx Xxxxx, Město Velké Pavlovice, Xxxxxx Xxxxxx, NETCOM CZ s.r.o., EG.D, a.s., CETIN a.s., Vodovody a kanalizace Břeclav, a.s., GasNet Služby, s.r.o.
Vypořádání s návrhy a námitkami účastníků:

·  Účastníci neuplatnili návrhy a námitky.

Vypořádání s vyjádřeními účastníků k podkladům rozhodnutí:

· Účastníci se k podkladům rozhodnutí nevyjádřili.

Poučení účastníků:

Proti tomuto rozhodnutí se lze odvolat do 15 dnů ode dne jeho oznámení ke Krajskému úřadu Jihomoravského kraje podáním u zdejšího správního orgánu.

Odvolání se podává s potřebným počtem stejnopisů tak, aby jeden stejnopis zůstal správnímu orgánu a aby každý účastník dostal jeden stejnopis. Nepodá-li účastník potřebný počet stejnopisů, vyhotoví je správní orgán na náklady účastníka. Odvoláním lze napadnout výrokovou část rozhodnutí, jednotlivý výrok nebo jeho vedlejší ustanovení. Odvolání jen proti odůvodnění rozhodnutí je nepřípustné.

Stavební úřad po dni nabytí právní moci výroku o umístění stavby doručí žadateli stejnopis písemného vyhotovení společného povolení opatřený doložkou právní moci spolu s ověřenou grafickou přílohou, stejnopis písemného vyhotovení společného povolení opatřený doložkou právní moci doručí také místně příslušnému obecnímu úřadu, pokud není stavebním úřadem, a jde-li o stavby podle § 15 nebo 16 stavebního zákona, také stavebnímu úřadu příslušnému k povolení stavby.

Stavební úřad po dni nabytí právní moci výroku o povolení stavby zašle žadateli jedno vyhotovení ověřené projektové dokumentace a štítek obsahující identifikační údaje o povolené stavbě. Další vyhotovení ověřené projektové dokumentace zašle vlastníkovi stavby, pokud není žadatelem. Žadatel je povinen štítek před zahájením stavby umístit na viditelném místě u vstupu na staveniště a ponechat jej tam až do dokončení stavby, případně do vydání kolaudačního souhlasu; rozsáhlé stavby se mohou označit jiným vhodným způsobem s uvedením údajů ze štítku.
Společné povolení má podle § 94p odst. 5 stavebního zákona platnost 2 roky. Stavba nesmí být zahájena, dokud rozhodnutí nenabude právní moci.

Roman Pláteník
oprávněná úřední osoba
Poplatek:

Správní poplatek podle zákona č. 634/2004 Sb., o správních poplatcích, ve znění pozdějších předpisů položky 18 odst. 1 písm. f) ve výši 10 000 Kč byl zaplacen dne 15.12.2022.
Obdrží:

účastníci (dodejky)
1. Xxxxxx Xxxxx, Xxxxxxx Xxxx č.p. xxxx, xxxxxxx
2. Xxxxxx Xxxxx, Xxxxxxx Xxxx č.p. xxxx, xxxxxxx
3. Xxxxxx Xxxxx, Xxxxxxx Xxxx č.p. xxxx, xxxxxxx
4. Město Velké Pavlovice, náměstí 9. května č.p. 700/40, 691 06  Velké Pavlovice
5. Xxxxxx Xxxxx, Xxxxxxx Xxxx č.p. xxxx, xxxxxxx 

6. NETCOM CZ s.r.o., IDDS: 53hpzdw

sídlo: Tovární č.p. 345/22, 691 06  Velké Pavlovice
7. EG.D, a.s., IDDS: nf5dxbu

sídlo: Lidická č.p. 1873/36, Černá Pole, 602 00  Brno 2
8. CETIN a.s., IDDS: qa7425t

sídlo: Českomoravská č.p. 2510/19, 190 00  Praha 9
9. Vodovody a kanalizace Břeclav, a.s., IDDS: gnugxza

sídlo: Čechova č.p. 1300/23, 690 02  Břeclav 2
10. GasNet Služby, s.r.o., IDDS: jnnyjs6

sídlo: Plynárenská č.p. 499/1, Zábrdovice, 602 00  Brno 2

 
dotčené správní úřady
11. Krajský úřad Jihomoravského kraje, Odbor územního plánování a stavebního řádu, IDDS: x2pbqzq

sídlo: Žerotínovo náměstí č.p. 449/3, Veveří, 602 00  Brno 2
12. Městský úřad Hustopeče, Odbor životního prostředí, IDDS: z34bt3y

sídlo: Dukelské nám. č.p. 2/2, 693 01  Hustopeče u Brna
13. Krajská hygienická stanice Jihomoravského kraje se sídlem v Brně, Pracoviště Břeclav a Hodonín, IDDS: jaaai36

sídlo: Sovadinova č.p. 450/12, 690 02  Břeclav 2
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