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SOUHLAS

S ODSTRANĚNÍM STAVBY
Stavební úřad Městského úřadu ve Velkých Pavlovicích, jako stavební úřad příslušný podle § 13 odst. 1 písm. e) zákona č. 183/2006 Sb., o územním plánování a stavebním řádu (stavební zákon), ve znění pozdějších předpisů (dále jen "stavební zákon"), posoudil ohlášení záměru odstranit stavbu podle § 128 odst. 1 a 2 stavebního zákona, které dne 6.9.2023 podal vlastník stavby
Město Velké Pavlovice, IČO 00283703, Náměstí 9. května č.p. 700/40, 691 06  Velké Pavlovice,
kterého zastupuje Ing. Kamil Čejka, nar. 5.4.1991, Kobylí č.p. 423, 691 10  Kobylí
(dále jen "vlastník"), a na základě tohoto posouzení podle § 128 odst. 2 a 3 stavebního zákona a § 18o odst. 1 vyhlášky č. 503/2006 Sb., o podrobnější úpravě územního rozhodování, územního opatření a stavebního řádu
v y d á v á   s o u h l a s

s odstraněním stavby
DEMOLICE RD č.p. 566
Velké Pavlovice č.p. 566, Náměstí 9. května 3

(dále jen "stavba") na pozemku parc. č. 386 v katastrálním území Velké Pavlovice.

Údaje o účelu stavby:

· Objekt rodinného domu SO 01 v minulosti sloužil pro trvalé rodinné bydlení 4-členné rodiny. Po demolicích bude následně provedena výstavba nového objektu určeného pro trvalé užívání dětské skupiny. Pozemek, na němž se má demolice realizovat se nachází v rovinatém terénu. Napojení na místní obslužnou komunikaci vjezdem ulice Náměstí 9. května zůstane zachováno pro budoucí využití.

· V přízemí se nachází obytné místnosti tvořené ložnicí, obývacím pokojem a dětským pokojem. Dále se zde nachází užitné místnosti tvořené vstupní chodbou, kuchyní s jídelnou, spíž, koupelna, dílna, sklad nářadí a hospodářské stavení představované stodolou v zadním traktu, která je přístupná přes průjezd.

· V místě jsou dostupné veškeré inženýrské sítě. Stávající rodinný dům je napojen přípojkami na inženýrských sítě. Jedná se o vodovodní přípojku, přípojku splaškové kanalizace, STL plynovou přípojku a přípojku podzemního kabelového vedení NN. Odvodnění ze střechy je řešeno svedením vod do dvora, do stávající retenční nádrže na dešťovou vodu. Voda je využívána na zavlažování zahrady. Přepad je sveden vsakem do terénu ve dvoře investora. 

· Zachovány při demolicích pro novou výstavbu zůstanou veškeré stávající přípojky, jimiž jsou přípojka vody i přípojka SPL kanalizace. Stávající STL plynová přípojka bude při demolicích RD č.p.566 ukončena v zachovaném obezděném pilířku označeném H.U.P a po dokončení nové stavby bude domovní vedení plynu k objektu znovu od H.U.P přivedeno. Stejně tak bude zachována i přípojka podzemního kabelového vedení NN, která bude při demolicích ukončena v obezděném pilířku a po dokončení stavby ji bude nadále využito. 

· Napojení na místní obslužnou komunikaci je stávajícím vjezdem a bude ho i nadále využito pro nově plánovaný objekt.   

· Přístup do objektu demolovaného RD je ze západní strany z ulice Náměstí 9. května. Přístup je zajištěn pomocí stávajícího vjezdu z betonové dlažby. Ve dvoře pozemku se nachází zpevněné betonové a dlážděné plochy, které zůstanou zachovány pro budoucí využití při manipulaci se stavebním materiálem.

· Stavba určena k demolici č.p.566 je jednopodlažní nepodsklepený objekt, bez využitého podkroví. Stavba je ve tvaru písmene "U", kde vnitřní venkovní prostor je využíván jako dvůr.

· Půdorysný rozměr stavby je v největším rozměru 36,90 x 15,20 m. Přední vstupní (západní) trakt má rozměr 15,20 x 9,40 m. Prostřední trakt má rozměr 18,50 x 5,40 m a zadní (východní) trakt tvořený stodolou má rozměr 15,30 x 9,00 m. Zastavěná plocha objektu RD č.p.566 je 380 m2.

· Střecha je valbová z vázaných krovů se sklonem střešní roviny 37°. Hřeben je souběžný s uliční čarou ze severní i západní strany. Výška hřebene valbové střechy je +8,00 m nad úrovní podlahy přízemí 0,00 m. Střešní krytina je z keramických pálených tašek v cihlově červeném odstínu. Výška okapu je z uliční strany +4,13 m a ze dvorní strany +3,18 m nad úrovní podlahy 0,00 m.

· Svislou nosnou konstrukci obvodových i vnitřních nosných stěn tvoří zdivo z plných pálených cihel, ti 700, 450 a 300 mm zděných na maltu vápenocementovou. Vnitřní nenosné příčky jsou z pórobetonových tvárnic, ti. 150 a 100 mm zděných na tenkovrstvou zdící maltu.

· Vodorovná konstrukce stropu nad 1.NP je tvořena dřevěnou trámovou konstrukcí z trámů průřezu 160/200 mm osově vzdálených po cca 600 mm. Zespodu i shora je strop opatřen dvojitým záklopem z OSB desek, tl.2x25 mm. Dalšími vodorovnými konstrukcemi ve stavbě jsou železobetonové věnce a systémové prefabrikované překlady a ocelové válcované nosníky.

· Konstrukce střechy je zároveň konstrukcí stropu v nevyužívaném půdním prostoru. Tvoří ji dřevěná vázaná konstrukce složená z krokví průřezu 100/160 mm, vaznic 160/200 mm, pozednic 140/140 mm a kleštin 60/160 mm.

Způsob provedení bouracích prací:
· staveniště bude při bouracích pracích zajištěno oplotky a ochrannými sítěmi.

· eliminace negativního vlivu bude zabezpečena dodržováním platných předpisů a norem v průběhu demolice. Při realizaci nebudou použity materiály, technologie, stroje ani zařízení přímo ohrožující kvalitu životního prostředí. V průběhu demolic bude dočasně zhoršena kvalita životního prostředí (hlučnost, prašnost) způsobená zvýšením dopravního provozu, použitím stavebních strojů a činností na staveništi. Negativní vliv na životní prostředí se nepředpokládá. Veškeré případné nebezpečné odpady vzniklé při výstavbě budou ukládány do nádob a pravidelně odváženy k likvidaci.
· bourání se provádí převážně pomocí mechanizovaného popř. ručního nářadí zásadně shora dolů. Sled, postup jednotlivých úkonů a pořadí bourání jednotlivých konstrukčních částí bouraného objektu je následující: vybourá se střecha a střešní krytina, a dále se vyvěsí vrata a provede se demontáž stropů a stěnových dílců.
Bourání střechy se provádí ručně, za pomocí mechanizovaného elektrického a pneumatického nářadí. Při bourání střechy musí být volné strany zabezpečeny zábradlím. Bourání střechy se provádí po částech tak, aby bouráním jednotlivých částí nebyla porušena tuhost ostatních zbývajících částí konstrukce střechy. Zbourání jednotlivých částí musí být technologicky ukončeno tak, aby nedošlo ke zřícení částečně rozebrané části střechy. Velikost a hmotnost vybouraného materiálu musí umožňovat snadnou manipulovatelnost a nesmí překračovat hmotnost autojeřábu. Svislé části objektu tvoří obvodové zdi z plných pálených cihel s železobetonovými věnci a překlady. Tyto se postupně mechanicky uvolní a odstraní. Vodorovné konstrukce tvoří dřevěné trámové prvky. Dřevěné trámy budou uvolněny a opatrně sundány. Při ručním bourání mohou být konstrukční prvky odstraněny jen tehdy, nejsou-li zatíženy. Hmotnost a velikost vybouraných částí se stanoví podle nosnosti autojeřábu a přepravních možností. Stropní části a překlady se musí před uvázáním na zvedací zařízení uvolnit od ostatních konstrukcí. Ze stropu se odstraní vybouraný materiál a vyčistí se celý prostor nad stropem. Rozebírání stropů se provádí shora, přičemž pracovníci musí být zajišťováni proti pádu z výšky. Při této práci a zavěšování na jeřáb musí pracovníci pracovat z podlah lešení, v případech, kdy musí pracovat na podlaze bouraného stropu a kdy vznikají nebezpečné otvory a mezery (velikost nad 25 cm), které nelze zakrýt, ani ohradit zábradlím musí pracovníci používat k ochraně proti pádu z výšky prostředky osobního zajištění. 

Postup boracích prací:
· odstranění keramické pálené tašky
· odstranění laťování a dřevěné části krovu
· odstranění zdivá nadezdívky a štítů až po stropní konstrukci
· demontáž stropní konstrukce
· zbourání obvodového zdiva
Budou dodrženy podmínky následujících vyjádření a stanovisek:

· vyjádření EG.D a.s., zn. M46605-27099907 ze dne 31.08.2023

· vyjádření Vodovody a kanalizace Břeclav, a.s., č. vyj. 007207 ze dne 04.09.2023

· vyjádření CETIN a.s., č.j. 241526/23 ze dne 06.09.2023

· stanovisko GasNet Služby, s.r.o., zn. 5002881342 ze dne 06.09.2023

· závazné souhlasné stanovisko MěÚ Hustopeče, Odbor životního prostředí, č.j. MUH/54478/23/1 ze dne 06.09.2023

Poučení:
Vlastník je podle § 128 odst. 5 stavebního zákona povinen zajistit, aby odstranění stavby bylo provedeno stavebním podnikatelem. Stavbu, která k uskutečnění nevyžaduje stavební povolení, může její vlastník odstranit svépomocí, pokud zajistí provádění stavebního dozoru. U staveb, v nichž je přítomen azbest, zajistí provádění dozoru osobou, která má oprávnění pro odborné vedení provádění stavby podle zvláštního právního předpisu.

Souhlas se doručuje vlastníkovi spolu s ověřenou dokumentací bouracích prací a dotčeným orgánům. Souhlas nabývá právních účinků dnem doručení vlastníkovi.

Roman Pláteník
oprávněná úřední osoba
Poplatek:

Správní poplatek podle zákona č. 634/2004 Sb., o správních poplatcích se nevyměřuje.
Obdrží:

účastníci (dodejky)
1. Město Velké Pavlovice, Náměstí 9. května č.p. 700/40, 691 06  Velké Pavlovice
2. Ing. Kamil Čejka, Kobylí č.p. 423, 691 10  Kobylí na Moravě
ostatní (na vědomí)
3. Ludmila Kallusová, Náměstí 9. května č.p. 342/1, 691 06  Velké Pavlovice
4. Ing. Václav Holásek, Hlavní č.p. 44/83, 691 06  Velké Pavlovice
5. Petr Reichman, Náměstí 9. května č.p. 1214/5, 691 06  Velké Pavlovice
6. EG.D, a.s., IDDS: nf5dxbu

sídlo: Lidická č.p. 1873/36, Černá Pole, 602 00  Brno 2
7. Vodovody a kanalizace Břeclav, a.s., IDDS: gnugxza

sídlo: Čechova č.p. 1300/23, 690 02  Břeclav 2
8. CETIN a.s., IDDS: qa7425t

sídlo: Českomoravská č.p. 2510/19, 190 00  Praha 9
9. GasNet Služby, s.r.o., IDDS: jnnyjs6

sídlo: Plynárenská č.p. 499/1, Zábrdovice, 602 00  Brno 2
10. Městský úřad Hustopeče, Odbor životního prostředí, IDDS: z34bt3y

sídlo: Dukelské nám. č.p. 2/2, 693 01  Hustopeče u Brna

